



## “高龄卡”明天起免费更换

增加乘坐地铁功能,除了工作日的早晚高峰都能用

Q 记者昨天从无锡市民卡有限公司(以下简称“市民卡公司”)了解到,为使广大高龄老人能顺利刷卡乘坐地铁,市民卡公司将从6月10日起至6月30日,对2009年以前发行的开通了高龄老人乘坐公交车功能的太湖交通卡(俗称“高龄卡”)进行统一换卡。  
薛晟

根据无锡市物价局在5月下旬核定并公布的无锡地铁票价,市区70周岁以上老年人(除工作日高峰时段7:00—9:00、16:00—

18:00以外,以进站时间为准)刷市民卡乘车免费。此次更换新的高龄卡,就是为了增加可以乘坐地铁的刷卡功能,以方便高龄老人日后乘坐地铁。

据介绍,在6月10日至6月30日的集中换卡期间,市民卡公司将派出服务小组,按事先公布的计划到无锡市区各街道指定服务地点,提供社区换卡服务,无需高龄卡持卡人到市民卡公司服务网点办理。

由于换卡时间较为集中,请需换卡的市民提前关注市民卡公司公告的《高龄卡换卡服务计划表》,按照所在街道的社区换卡服务时间,按时办理换卡。本次换卡免费,市民

只需携带原高龄卡即可办理换卡,如市民所持卡片损坏,则按照坏卡情况收取相应换卡费用。

需要特别提醒的是,高龄老人如果在无锡市社会保障·市民卡或太湖通用卡上已开通了高龄老人优惠乘车功能的,是不需要参加此次换卡的,充值后可直接刷卡乘坐公交车、出租车、地铁以及其他各项应用功能。

有换卡需要的市民,如果因特殊原因未能及时在此次集中换卡期间在街道指定服务点办理换卡业务的,可于6月25日至11月30日期间,到市民卡建筑路营业厅办理换卡业务。

### 画说无锡



#### 我是一个兵

“爸爸、妈妈,这里好玩的真多,下次我还要来……”昨天,“乐游滨湖”系列活动之一的无锡马山国际旅游岛首届亲子旅游节系列活动在太湖国家旅游度假区龙头渚举行,共有30个家庭参与了最后一次组团活动。趣味CS、亲子拔河赛、百步穿杨、皮划艇竞赛、亲子碰碰船、水上网桥接力和寻找“宝藏”等多个活动让这30个家庭的大朋友、小朋友们玩得酣畅淋漓,为期两个月的首届亲子旅游节画上了开心的句号。  
薛晟

## 两天发现4个秸秆焚烧点 最近的空气脏得有些说不过去

Q 近期是秸秆焚烧的集中期,受此影响,无锡上周再次遭遇连续污染天,截至昨日,无锡已经历连续4个污染天。此外,现代快报记者从江苏省环保厅了解到,在5日、6日两天的现场巡查中,全省共发现7个秸秆焚烧点,其中4个在无锡。

#### 无锡连续经历4个污染天

6月5日至8日,无锡经历了连续的污染天,其中6日、7日两天,无锡的空气质量指数(AQI)超过150,达到了中度污染级别。昨天,虽然平均AQI暂时还未公布,但记者从实时监测数据看到,下午5点前,空气持续在轻度污染级别,由此来看,昨天也是污染天。

#### 两天发现4个秸秆焚烧点

“这次的持续污染天,还是和秸

秆焚烧有关。”无锡环保部门一位不愿透露姓名的工作人员透露,近期,江苏省环保厅会公布每日“秸秆焚烧火点卫星遥感监测”和“秸秆禁烧现场巡查情况通报”,6月5日的现场巡查中,全省公布了3个秸秆焚烧点,这3个火点均在无锡,其中江阴2个,惠山区1个。在6月6日的巡查通报中,全省工发现4个秸秆焚烧火点,其中1个在无锡,位置是滨湖区马山街道阖闾村。

据了解,在江阴发现的2处秸秆焚烧火点,分别位于临港新城仁和村附近和滨江西路南侧,过火面积分别为约1100平方米和3000平方米。惠山区玉祁南联村附近发现的1处秸秆焚烧火点,过火面积为5000平方米左右。马山街道阖闾村的过火面积为300平方米。

无锡环保部门这位不愿透露姓名的工作人员介绍,秸秆焚烧屡禁不止,其实还是和“秸秆还田”的政策相关。目前对于秸秆处理,无论是

省还是市,都会有相应的补贴,但补贴的金额却略有不足。“秸秆还田”的费用一般在35元左右,但补贴却达不到这个数字,一般农民每亩田还要自费10元左右才能做到,有些农民家中田地稍多的,每次处理秸秆,就要花费不少,有些农户甚至要花费上千元。

农村有一种说法:“上年不烧秸秆,下年病虫害必定高发。”焚烧后的秸秆是富含钾肥的草木灰肥料,适合中性和酸性土壤,对地力很有益处。同时能减少农作物病虫害,寄生于秸秆上的虫、卵、病菌都会被烧死,草木灰对土壤里的虫卵和病菌也起到杀灭或抑制作用。因此,不少农户在处理秸秆时,往往一把火烧了了事。

这位工作人员表示,若要彻底解决秸秆焚烧问题,除加大对农民的宣传之外,还必须要适当地提高政策方面的补贴,这样农民才会心甘情愿地按规定,将“秸秆还田”。  
匡笠

### 护保

## 社保中心晒48家“老赖公司”

昨天,无锡市社保中心对外公布了48家“老赖公司”名单。若再不及时缴纳社保欠费,这些公司将从7月7日停止享受医疗、工伤、生育保险等各项待遇。

记者在无锡市社保中心公布的花名册里看到,机械、科技类等公司,在欠费公司中占了“大头”,有几家物业、汽车维修等公司也在花名册之内。欠缴社保费时间最长的是无锡市港务大件起重运输有限责任公司,欠费72个

月。此外,7家公司欠费超过10个月,欠费月数最少的为4个月。

无锡市社保中心的相关负责人表示,通告发布后,会提醒企业到相关部门缴纳所欠社保费,截止日期为7月7日。逾期未能缴纳的公司,将会暂停公司社保费核定申报。暂停期间,公司参保职工将停止享受医疗、工伤、生育保险等各项待遇,由此引起的一切后果,将由欠费单位负责。

匡笠

### 护考

## 爱心车队免费送考,随拦随走

小伙子,准考证、身份证都带了吧?昨天休息得好吧……”昨天下午1点,离当天下午的英语考试还有一个多小时,47岁的无锡爱心车队的哥卢斌就早早来到考生小陈家楼下等候。原本约定的接车时间是13:20,但为了能让小陈和家长放心,卢斌提前20分钟来到小陈家门口等候。等一家三口刚上车,卢斌不忘提醒小陈检查考试所需的证件等物品。

从小陈家到考点辅仁高中,距离在10多公里,途中有一段高架路,车程也就10多分钟,但从6月7日开考第一天起,为了确保考生准时参考,卢斌当天早上交

班后就没出车,而是反复仔细检查车况,比约定时间提前20分钟就到了小陈家楼下提前等着。从小陈家到考点,如果正常打表的话,单趟车费就要30多元。

无锡爱心车队总队长李展说,高考期间,考生看见挂有“爱心送考”牌子的出租车,拦下来,凭借高考准考证就能免费被送到考点。据不完全统计,截至昨天,无锡爱心车队的司机就已经为100多人次考生提供“随拦随走”式免费送考服务,加上接送结对考生,已经为考生提供了400多人次的免费送考服务。

薛晟

## 二院开辟绿色通道,考生优先

“医生,你快帮我看看,我儿子的眼睛睁不开了!他在参加高考,下午还要继续考试。”7日下午12点左右,一位家长带着儿子来到无锡市二院急诊室。

当天,二院“党员志愿岗”值班的是门诊科护士长赵燕,听家长说孩子已经通过招飞体检,如果这次因为眼疾影响高考,可能关系到孩子的将来,连挂号都顾不上,马上把他们带到眼科,请值班的王医生诊治。经过检查,确诊

为病毒性角膜炎,可能是前段时间孩子感冒,病毒引起的。医生当场为他滴了少量有麻药成分的眼药水止痛,很快孩子的疼痛症状就减轻了。从就诊、检查到取药一路绿色通道,不到半小时,孩子就完成了就医。

据介绍,高考期间,市二院党员志愿组“党员志愿岗”,为高考考生开辟就医绿色通道,高考考生可凭准考证优先诊疗,优先检查。

陆媛

### 天气 今明后都是多云

上个双休日正逢紧张的高考,幸运的是天公比较眷顾考生们,天气总体还是不错的,最高气温在31℃左右。据无锡气象台预报,这样的好天气将持续下去,短期内锡城将以多云的好天气为主,预计10日后锡城受弱冷空气

影响,气温略有下降,最高气温在30℃左右。

### 今明后三日天气

今日 多云,22~32℃  
明日 多云,21~31℃  
后日 多云,20~30℃ 唐奕

### 双色球一周回顾 (6月1日-6月7日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖82注,单注奖金最高500万元,单注奖金最低155万余元;二等奖共计送出830注,单注奖金最高为10.5万元,单注奖金最低为2.2万元。在此期间,江苏彩民收获了4注一等奖(苏州2注、无锡1注、扬州1注),52注二等奖。其中无锡中出的1注一等奖诞生于石塘湾32025133投注站。站内一彩民凭借随机选号五注,花费10元,就幸运捕获了第2014063期双色球一注一等奖,奖金500万元。

唐奕